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Nová střecha pro kino Panorama za dva dny
Klimkovice zažily rychlou akci, která vyřešila dlouhodobý problém. Město necha-
lo v srpnu opravit střechu kina Panorama, která pocházela z padesátých let 
minulého století a po mnoha záplatách už neplnila svou úlohu. Podle starosty 
Jaroslava Vargy se potíže zintenzivnily během letošního promítání mistrovství 
světa v hokeji, kdy do budovy začalo více zatékat. „Proto jsme se rozhodli, že 
místo dalšího dílčího zásahu necháme střechu kompletně opravit, byť to nebylo 
v plánu,“ uvedl starosta.

Vybraná společnost Komenda stře-
chy nastoupila v sobotu 2. srpna a práce 
zvládla během dvou srpnových dnů. Do 
úterý 5. srpna odvezla i odpad a okolí 
ki na vrátila do běžného stavu. Oprava 
při šla na 440 tisíc korun. „Kdybychom 
střechu nadále jen záplatovali, nakonec 
bychom v  součtu utratili asi více,“ doplnil 
starosta.

Kino nemuselo kvůli zásahu zastavit 
program. Už 6. srpna navázalo českou 
premiérou snímku režiséra Petra Kolečka 
s názvem Kouzlo derby.

„Titul se vyloženě nabízel ve spojení 
s aktivitami fotbalového klubu TJ Klim-
kovice. Pro návštěvníky jsme připravili 
výstavu fotografi í z Lázeňského pohá-
ru, který se uskutečnil v Klimkovicích ve 
dnech 26. a 27. července, a doplnili jsme 
ji různými fotbalovými pomůckami. A jako 
bonus nechybělo ani čepované pivo,“ pro-
zradila provozní kina Hana Strakošová.

Střecha tvoří jeden celek a z hledis-
ka údržby funguje jako kryt, který chrání 
techniku, sál a zázemí. V případě Pano-
ramy už záplatování nestačilo. Město 
proto zvolilo přístup, který cílil na odstra-
nění příčiny, a nejen na tlumení násled-
ků. Tento krok dává smysl i s ohledem 
na digitální techniku v sále. Klimkovice 
v uplynulých letech investovaly do ozvu-
čení, nového plátna a digitálního zařízení 

den připadne na čtvrtek. Na podzim se 
vrátí i Komorní klub s PaeDr. Věrou Phi-
lippovou, emeritní pedagožkou Ostrav-
ské univerzity a Janáčkovy konzervatoře 
v Ostravě. Její autorská setkání nabízejí 
srozumitelné a poutavé vyprávění o hud-
bě, umění, literatuře a historii. V progra-
mu se objeví očekávaný koncert Jakuba 
Smolíka a sál opět využijí také ochotníci. 
Další akce zajistí CVČ Mozaika a ZUŠ. 

Oprava střechy však neuzavírá kapito-
lu modernizace budovy. Kino Panorama 
čeká na komplexní rekonstrukci už delší 
dobu. Město má k dispozici studii celko-
vé opravy a objekt fi guruje v pořadníku 
investic. Stav elektrických rozvodů ozna-
čuje radnice za žalostný a zvažuje, že 
tuto část rekonstrukce uspíší. V posled-
ních dvou a půl letech se zvýšila bezpeč-
nost i komfort pro návštěvníky; proběhla 
výměna nouzového osvětlení v sále za 
LED variantu a po zhruba čtyřiceti letech 
provozu se nově vybavily místnosti pro 
umělce a kancelář. Loni město také kou-
pilo nový plynový kotel. Kvalitní ozvučení 
sálu má kino již od roku 2017, kdy se poří-
dilo také nové plátno a digitální projekce 
DCP NECK 90, a očalounila se seda-
dla. Zázemí pro návštěvníky zkvalitnila 
i rekonstrukce sociálního zařízení z obdo-
bí 2017 až 2019. Přestože nešlo o kom-
pletní obnovu celého objektu, soubor kro-
ků udržel kino v dobré kondici z pohledu 
diváckého zážitku.

Rozhodnutí o pořadí dalších kroků 
vedoucích k udržení a dalšímu zvele-
bení klimkovického kina se bude opírat 
o rozpočtové možnosti města a o to, jaké 
dotační tituly se otevřou. (red)

DCP NECK 90. Zatékající střecha moh-
la ohrozit zařízení za stovky tisíc korun 
a výpadek by negativně ovlivnil i kulturní 
nabídku města.

Celý zásah zapadá do snahy města 
udržet oblíbené místní kino v provozu. 
Panorama nyní naváže pravidelným ne-
dělním režimem s odpoledními a večerní-
mi projekcemi. Provozní připravuje fi lmy, 
které by mohly oslovit klimkovické publi-
kum. Už v září to budou dva tituly, z čehož 
jeden je očekávaný dokument Jarek 
o písničkáři, ostravském bardovi Jarkovi 
Nohavicovi, i s jeho známými songy. Kino 
zároveň pokračuje v projekcích záznamů 
divadelních představení. Tento formát je 
na programu jednou měsíčně a  promítací 
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ZPRAVODAJ MĚSTA A LÁZNÍ KLIMKOVIC

Oznámení starosty o době a místě konání voleb
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Starosta města Klimkovic podle § 14c odst. 1 písm. a) a § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR a o změně 
a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, oznamuje:

1. Volby se konají
 • v pátek 3. října 2025 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a 
 • v sobotu 4. října 2025 od 8.00 hodin do 14.00 hodin,

2. Místem konání voleb je:
 •  ve volebním okrsku č. 1 – volební místnost v přízemí budovy na adrese Komenského 112, Klimkovice (MOZAIKA) 

– pro voliče, kteří mají trvalý pobyt na ulicích: 28. října, Čs. legií, Fonovická, Habrová, Hradilova, Hraniční, Jarmily 
Glazarové, Ke Statku, Komenského, Křížkovského, část ulice Lagnovské (u JZD), Luční, Malá strana, Mlýnská, Na Valech, 
Nádražní, Na Vyhlídce, Náměstí, Ostravská, Potoční, Porubská, Polanecká, Poštovní, Požárnická, Resnerova, Rybniční, 
Smetanova, Stodolní, Tyršova, U Podjezdu, U Zahrádek, Úzká, V Lipkách, Zámecká. Tento okrsek není bezbariérový.

 •  ve volebním okrsku č. 2 – volební místnost ve 2. patře Městského úřadu (zasedací místnost ZM) na adrese Lidic-
ká 1, Klimkovice – pro voliče, kteří mají trvalý pobyt na ulicích: 9. května, 30. dubna, Čs. armády č. p. 177, 183, 193, 196, 
199, 204, 212, 242, 261, 311, 313, 314, 316, 317, 320, 336, 342, 380, 497, 642, 565 a 791, Dělnická, Gen. Svobody, Jiřího 
Wolkra, Mexiko, Mírová, Osvobození, Palackého, Pionýrů, Písečná, Pod Kinem, Polní, Příčná, Revoluční, SNP, Vřesinská. 
Tento okrsek je bezbariérový.

 •  ve volebním okrsku č. 3 – volební místnost ve 2. patře Městského úřadu (zasedací místnost ZM) na adrese Lidic-
ká 1, Klimkovice: Augustinova, Boženy Němcové, Bratří Čapků, Čs. armády pouze čp. 321, 402, 416, 418, 474, 494, 
501, 918, E8, Havlíčkova, Husova, městská část Hýlov, Jiráskova, Jižní, Kotkova, část ulice Lagnovské (u bývalé skládky), 
Lidická, Na Štěrkovci, Nad Vodárnou, Nerudova, Olbrachtova, Olbramická, Opavská, Pod Vinohrady, Slezská, U Barevny, 
U Rybníčku, U Lesa, Zahradní. Tento okrsek je bezbariérový.

 •  ve volebním okrsku č. 4 – volební místnost v bývalé hasičské zbrojnici na adrese Josefovice 50, Klimkovice – pro 
voliče, kteří mají trvalý pobyt v městské části Josefovice. Tento okrsek není bezbariérový.

3.  Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet 
 hlasovací lístky i ve volební místnosti.

4.  Hlasování probíhá na území ČR, a to ve 14 volebních krajích. Volič hlasuje v tom volebním okrsku, kde je přihlášen k trva-
lému pobytu. Výjimkou jsou voliči hlasující na voličský průkaz nebo voliči nacházející se v době voleb v nemocnici, ústavu 
sociální péče nebo jiném obdobném zařízení. Hlasuje se i v zahraničí na zastupitelských a konzulárních úřadech ČR. Voliči 
v zahraničí, kteří požádali o zápis do zvláštního seznamu voličů, mohou využít také korespondenční hlasování. Právo volit 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR má státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let. 

5.  Volič má povinnost prokázat při hlasování totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo 
cestovním pasem. Každý volič hlasuje osobně. 

6.  S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, jinak mu nebu-
de hlasování umožněno. Volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do prázdné 
úřední obálky, může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyzna-
čit, kterému z nich dává přednost (udělení preferenčního hlasu). Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím 
lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.

7.  Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi 
o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková 
volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Telefonní čísla na volební okrsky budou zveřejněna přede dnem voleb na 
webových stránkách města.

8.  Voliči, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož stálém seznamu je zapsán, vydá obecní úřad na jeho žádost 
voličský průkaz. O voličský průkaz je možné požádat písemně s úředně ověřeným podpisem voliče s doručením úřadu do 
26. září 2025 do 16.00 hodin, prostřednictvím datové schránky voliče s doručením úřadu do 26. září 2025 do 16.00 hodin, 
osobně v kanceláři č. 10 MěÚ do 1. října 2025 do 16.00 hodin nebo online přes Portál občana. 

Více informací na: www.mvcr.cz. 

V Klimkovicích dne 15. 8. 2025  Bc. Jaroslav Varga, starosta 
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Slovo starosty

Klimkovice rozkvétají barevnou mozaikou
Vážení spoluobčané, milí sousedé, mno-
zí z vás si – soudě podle pochvalných 
reakcí na našich sociálních sítích – už 
všimli, že město v létě rozkvetlo novými 
barvami. Klimkovice letos poprvé zkusi-
ly něco, co do ulic i parků doslova vra-
cí život. Místo výsadby jednoho druhu 
okrasných květin na holých záhonech 
rozkvetly desítky různých květů přímo 

v trávě, bez ornamentálních vzorů, bez přesných geome-
trických tvarů, bez jednotvárné „kobercovky“. Místosta-
rosta Ondřej Míka přišel s výbornou myšlenkou a dotáhl ji 
s týmem do konkrétní podoby. Vedoucí Technických služeb 
Klimkovic Martin Boxan připravil plochy tak, aby pestrá kvě-
tinová směs bez problémů zapadla do běžného plánu údrž-
by. Zahradník Jan Kudela z nedaleké Vřesiny přidal zkuše-
nost z obdobných realizací a proměnil nápad v realitu.

Krátce po výsadbě na dvou vybraných městských místech – 
v ulici Čs. armády od prodejny Hruška až k parku a podél chod-
níku na promenádě v lokalitě pod lípou směrem na Hýlov – se 
zdálo, že se nic neděje, a měli jsme obavy, zda se výsadba ujala. 
Pak se ale plochy v trávě postupně rozzářily barvami, které jsou 
pastvou pro oči. Novinka však není jen estetická. Pomáhá i hmy-
zu. Vytváří drobné „schody“ v krajině, které usnadňují pohyb 
a výživu opylovačů napříč městem. Proto dává smysl sázet smě-
si s dlouhým obdobím kvetení a s rozdílnou výškou porostu, aby 
plochy „žily“ v čase i prostoru. Květinové pásy navíc přispívají ke 
zlepšení lokálního mikroklimatu v době veder a sucha a zároveň 
vyjdou levněji než klasické kobercové záhony. Nevím, jak vám, 
ale mně osobně se také více líbí.

Ve dvou lokalitách město letos použilo květnaté směsi Včelí 
léto a Pastva pro oči. Jde o letničkové směsi zhruba čtyř desítek 
druhů, které kvetou od poloviny května až do října. Neobsahují 
travní semeno, takže barvy a tvary vyniknou i v nízkých pásech 
městské trávy. Směsi obsahují například chrpu, šáter, měsí-
ček, len, mák i slunečnici. Taková skladba láká včely, čmeláky 
i motýly a současně vytváří proměnlivou podívanou během celé 
sezony. Vybrané směsi navíc dosahují různých výšek, takže se 
hodí jak k chodníkům a promenádě, tak k širším pásům u komu-
nikací. Volba letniček zvyšuje šanci na efektní první rok a přináší 

Květinový pás podél chodníku na Hýlov si zamilovali obyvatelé 
i návštěvníci našeho města. Foto: Klára Balhar

výhodu plynulého kvetení. Podle výrobců se vyplatí letničkové 
směsi dosévat každoročně, proto je po letošním pilotním roce 
zvažujeme i pro příští sezonu, a to s případným rozšířením na 
další vhodná místa. Tato strategie odpovídá praxi měst, která 
díky pestrým pásům šetří práci i pořizovací a budoucí výdaje 
v nejexponovanějších úsecích údržby trávníků a přinášejí lidem 
více barev doslova pod okna.

Klimkovice tak získávají pestřejší veřejný prostor, který baví 
děti i dospělé. Lidé častěji zastaví, všímají si změn, sdílejí foto-
grafi e a diskutují. Pestré porosty zároveň zvyšují druhovou roz-
manitost ve městě. Květnaté pásy v Klimkovicích ale nevznikly 
ve vzduchoprázdnu. V posledních letech skládáme širší mozai-
ku péče o zeleň. Patří do ní systematická práce – vysazení izo-
lační zeleně u dálnice, nově zakládané biocentrum na hranici 
s Jistebníkem a Polankou a také kontinuální podpora Lesního 
parku Klimkovice, kde se potkává rekreace s ohleduplnou sprá-
vou městské přírody. Záhony proto berte jako další krok na stej-
né cestě: k příjemnějším ulicím, zdravějšímu prostředí a větší 
pestrosti života ve městě.

Klimkovice prostě nečekají, až příroda „nějak“ pomůže městu. 
Přijali jsme roli aktivního hospodáře, který sází, pečuje, sleduje 
výsledky a průběžně ladí to, co se osvědčuje, aby se u nás dob-
ře žilo.

Jaroslav Varga, 
starosta KlimkovicFoto: Petra Janečková
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ZPRAVODAJ MĚSTA A LÁZNÍ KLIMKOVIC

Vážení občané, zkontrolujte si, zda máte uhrazený míst-
ní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství. 
Městský úřad Klimkovice stále eviduje neuhrazené platby. 

Dochází rovněž k tomu, že poplatník neuvede variabilní sym-
bol správně nebo vůbec, případně uhradí částku v loňské výši 
780 korun. Občané s trvalým pobytem v Klimkovicích aktuálně 
hradí za odpad ročně 840 korun na osobu. Stejnou částku platí 
také vlastník nemovitosti, ve které nikdo není přihlášen k trvalé-
mu pobytu.

Změnu sazby zavedlo město Obecně závaznou vyhláškou 
o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 

od 1. ledna 2025. Jeho splatnost je do 30. června. Pokud jste 
poplatek ještě neuhradili, pošlete dlužnou částku na účet měs-
ta: 1222–1764769359/0800, specifi cký symbol 1345 a variabilní 
symbol, který vám byl přidělen při zavedení poplatku. Zaplatit za 
odpady je možné také hotově nebo platební kartou v pokladně 
MěÚ v kanceláři číslo 10. 

V případě dotazů kontaktujte odbor správní MěÚ Klimkovi-
ce, tel.: 556 420 752, e-mail: simonova@mesto-klimkovice.cz. 
Děkujeme za zodpovědný přístup a spolupráci.

Michaela Šimonová, 
odbor správní

V souvislosti s nadcházejícími volbami do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky, které se budou konat 
ve dnech 3. a 4. října 2025, si vás dovolujeme informovat 
o důležité změně týkající se jedné z volebních místností 
v našem městě. Změna místa musela být provedena u voleb-
ního okrsku č. 2, a to z důvodu demolice stávající budovy 
hasičské zbrojnice a výstavby nové v rámci investiční akce 
Požární zbrojnice Klimkovice. 

Původní místo: sál hasičské zbrojnice 
na adrese Požárnická 290, Klimkovice

Nové místo: zasedací místnost zastupitelstva 
ve 2. patře budovy zámku

Změna se dotkne voličů s trvalým bydlištěm v ulicích 9. květ-
na, 30. dubna, Čs. armády č. p. 177, 183, 193, 196, 199, 204, 
212, 242, 261, 311, 313, 314, 316, 317, 320, 336, 342, 380, 497, 
642, 565 a 791, Dělnická, Gen. Svobody, Jiřího Wolkra, Mexiko, 

Mírová, Osvobození, Palackého, Pionýrů, Písečná, Pod Kinem, 
Polní, Příčná, Revoluční, SNP, Vřesinská. 

Co pro vás změna znamená?
Proces volby zůstává beze změn. Stačí se dostavit do „nové“ 
volební místnosti ve 2. patře zámku, kde předložíte platný 
občanský průkaz. O zasedací místnost zastupitelstva se podě-
líme s okrskovou volební komisí č. 3. Oba okrsky budou řádně 
označeny. Oproti okrsku v hasičské zbrojnici je toto místo bez-
bariérové. 

Věříme, že tato změna nepřinese žádné komplikace a děkuje-
me vám za pochopení. 

V případě jakýchkoli dotazů nás neváhejte kontaktovat na 
telefonním čísle: 556 420 752 nebo na e-mailu: jahnova@mes-
to-klimkovice.cz.

Bc. Andrea Jahnová, odbor správní

Informace z městského úřadu

Změna místa jedné z volebních místností

Upozornění k platbám za komunální odpad

V městské části Václavovice se po letech vytrvalých jednání 
konečně otevírá cesta k reálnému ztišení hluku z dopravy. 
Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) zahájí výstavbu dodatečné 
protihlukové stěny u dálnice D1. Začít by se mělo v pondělí 
15. září, práce potrvají 80 dní, tedy do čtvrtka 4. prosince 
2025, pokud počasí a provoz stavební harmonogram nepro-
táhnou. 

Pro město je to velký úspěch. Klimkovice o opatření roky 
usilovaly, vedení radnice vyvíjelo systematický tlak na ŘSD 
a drželo téma trvale na stole. Zásadní roli sehrál také spolek 
Dopravní koridor Poodří, který dlouhodobě vyvolává jednání 
k protihlukovým opatřením podél klíčových tahů v kraji. Tlak 
místní komunity a radnice tak dozrál do fáze, kdy se stroje 
konečně rozjedou. 

ŘSD vysoutěžilo projekt „D1 km 342–354 dodatečná protihlu-
ková opatření“ a připravilo stavbu nových stěn v úseku mezi 
Bravanticemi a Klimkovicemi. Smysl stěn se opírá o jednoduchý 
fyzikální princip: bariéra přeruší přímou zvukovou cestu mezi 
zdrojem a chráněným územím. Z reálných českých projektů 
vyplývá, že dobře navržená stěna dokáže přes den snížit hladinu 
hluku v průměru zhruba o jednotky až nižší desítky decibelů. 

Stavba ovšem zasáhne do fungování regionálních autobuso-
vých linek, které dnes vozí obyvatele Václavovic do Klimkovic 
i do Ostravy. Během hlavních stavebních prací bude nutné zrušit 
v obou směrech zastávky „Klimkovice, Václavovice“. Bohužel 
v rozumné docházkové vzdálenosti neexistuje jejich bezpečné 
náhradní umístění. Kvůli bezpečnosti nebude fungovat ani místo 
pro přecházení mezi stávajícími nástupišti. Opatření začne platit 
v pondělí 15. září. 

„Omlouvám se všem obyvatelům města, kterým dopravní opat-
ření, případně samotná stavba zkomplikují život. Je to ale nutná 
daň za zklidnění života ve Václavovicích, o které jsme tak dlouho 
usilovali. Každopádně doporučujeme sledovat web Koordinátora 
ODIS a případné aktuality dopravce Transdev Morava, kteří linky 
v oblasti zajišťují,“ řekl starosta Klimkovic Jaroslav Varga. 

Koordinátor ODIS zveřejňuje jízdní řády a výluky průběžně, 
a proto cestující získají potvrzení přesných časů a případné 
dočasné změny tras vždy v on-line rozhraní.

Důležitý je i bezpečnostní aspekt stavby. Zhotovitel a doprav-
ní inženýři zavedou přechodné dopravní značení, sníží rychlost 
a vymezí pracovní místo tak, aby stavební tým zvládl montáž 
stěny a manipulaci s panely bez křížení s pěšími. 

Václavovice se konečně mohou těšit na ticho 
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Stará hasičárna je minulostí, na ni už se bude jen s nostal-
gií vzpomínat. Zároveň odstartovaly první viditelné kroky 
k výstavbě nové zbrojnice. V srpnu se postupně odpojila hus-
tá síť inženýrských vedení, která vznikala desítky let. Začal 
telekomunikační operátor CETIN, poté se do elektrických sítí 
pustil ČEZ a plyn řešila společnost GasNet. Vodohospodáři 
posouvají vodovod mimo budoucí staveniště. Přeložka si ve 
druhé polovině srpna vyžádala úplnou uzavírku ulice Požár-
nické a také přemístění autobusové zastávky.

„Omlouváme se všem občanům a obyvatelům města, kterým 
stavba komplikuje život či logistiku. Novou zbrojnici ale posta-
vit potřebujeme a bez dopravních omezení to nepůjde. Předem 
děkujeme za trpělivost,“ řekl místostarosta Ondřej Míka.

Přeložky sítí mění provoz i zastávky
„Přeložka vodovodu v praxi přináší krátké odstávky vody v okol-
ních ulicích a přesuny autobusových zastávek. KODIS vypsal 
výluku a nasměroval linky 59, 64, 76 a regionální spoje na pře-
chodné stanoviště. Lidé tak najdou ‚Klimkovice, centrum‘ dočas-
ně u výkupního závodu,“ doplnil informace vedoucí investičního 
odboru Martin Plecák. Mapka a přesný režim jsou k dispozici na 
stránkách KODIS. O úpravách informuje také městský web a ofi -
ciální Facebook města. V září se proto vyplatí sledovat městský 
web častěji než obvykle.

Současně probíhalo vyklizení budovy. Jednotka dobrovol-
ných hasičů zabalila vybavení i techniku, část míří do zázemí 
v areálu Renofarmy a město připravilo dva skladové kontejnery 
pro dočasné uložení. Výjezdy složek IZS zůstávají bezpečné. 
Dopravní opatření počítají s průjezdy pro obyvatele a fi rmy přímo 
na Požárnické, takže adresáti s vjezdem do dvora nebo garáže 
se ke svým nemovitostem dostanou i během prací.

Pasportizace chrání sousedy i město
Než naplno odstartuje demolice staré hasičárny, nastoupí pas-
portizační tým. Pracovníci akreditované fi rmy procházejí sou-
sední domy, pořizují fotodokumentaci, sepisují protokoly a tam, 
kde to dává smysl, osazují měřicí terčíky na existující vlasové 
trhliny. Během stavby pak technici sledují, zda se trhliny nezvět-
šují, a po dokončení znovu porovnají stav se „startovní linií“.

„Tento postup přináší dvě jistoty. Zhotovitel i město získají 
technický doklad o tom, co stavba způsobila a co ne. A souse-
dé drží v ruce dokumenty, o které se mohou opřít, pokud by se 
vyskytly spory. Z hlediska nervů v ulici jde o malý krok, z hlediska 
vzájemné důvěry o zásadní postup,“ dodal Martin Plecák.

Demolice zabere několik týdnů, dopravu určí stavba
Samotná demolice staré hasičárny potrvá zhruba dva až tři týd-
ny. Město naplánovalo bourací práce tak, aby omezilo prach 

Na Požárnické ulici odstartovaly práce 
na výstavbě budoucí hasičárny 

Které linky se změna dotkne nejvíc? Zastávku „Klimko-
vice, Václavovice“ obsluhují regionální linky Integrovaného 
 dopravního systému ODIS, zejména 674 (Hlubočec – Zbysla-
vice – Klimkovice – Ostrava), 677 (Nový Jičín – Studénka – 
Klimkovice – Ostrava) a 678 (Vítkov/Fulnek – Bílovec – Klim-
kovice – Ostrava). Jízdní řády k těmto linkám uvádějí zastávku 
„Klimkovice, Václavovice“ v obou směrech, často v kombinaci se 
zastávkami „Klimkovice, hřbitov“ a „Klimkovice, Viola.“ Cestující 

tak během výluky nastoupí a vystoupí právě v těchto sousedních 
zastávkách, které leží po trase všech tří linek, a také autobusů 
DPO číslo 64, 76. Pro směr do Ostravy navíc funguje i „Ostrava, 
Poruba, PZ“ jako první městská zastávka za hranicí Klimkovic. 
Pro směr do centra Klimkovic je nejblíže „Klimkovice, hřbitov“ 
a „Klimkovice, Viola.“ Cestující se tak budou pohybovat v rám-
ci známého koridoru a vyhnou se improvizovaným stanovištím 
v blízkosti staveniště.  (red)

a hluk v nejexponovanějších hodinách. V těsném sousedství 
stojí rodinné domy a provozovny, harmonogram proto kombinuje 
krátké odstávky, bezpečnostní perimetry a průběžný úklid komu-
nikací. Po demolici naváže zakládání nové stavby a práce na 
inženýrských sítích v podzemí. V praxi to znamená, že provoz 
v Požárnické zůstane částečně nebo úplně omezený delší dobu 
a že místní doprava pojede v režimu „podle stavby“. Přímí oby-
vatelé ulice a jediná fi rma v dotčeném úseku projedou, plošné 
průjezdy ale možné nebudou.

Stavbu na základě výběrového řízení provede společnost 
Vamoz Construction. Tato ostravská fi rma má praxi s výstavbou 
občanských budov. Nová hasičárna by měla stát na jaře roku 
2027.

Požárnická funguje jako citlivá dopravní tepna v jádru Klimko-
vic. Když Klimkovický tunel na D1 omezí provoz, ulice v centru 
rychle přetékají. Město s tím počítá a při plánování výluk zohled-
ňuje, že se kříží hned několik faktorů: stavební práce u hasičár-
ny, servisní uzávěry tunelu a případné nehody na přivaděčích. 
Koordinátor dopravy proto v srpnu přesně popsal, kam přesunul 
zastávku „Klimkovice, centrum“, a zdůraznil, že po dobu výluky 
povede obousměrně dopravu jedním tubusem tunelu jen při ser-
visních zásazích, bez přesunu většiny tranzitu přes město. Když 
nastanou mimořádnosti na D1, zátěž centra krátkodobě stoup-
ne, běžný provoz by měl být v klidu zvládnutelný. 

Změny zasáhnou i každodenní návyky – kde zaparkovat, kudy 
projít se školákem, jak zkoordinovat nákladní vjezd k prodejně. 
Zhotovitel i město připravují místním adresné informace a v prů-
běhu prací je budou dolaďovat podle toho, jak se bude stavba 
vyvíjet.

Smysl celé náročné operace se ukáže v okamžiku, kdy jednot-
ka dobrovolných hasičů získá nové zázemí. Současná budova 
vznikala postupně a technologicky již neodpovídala požadavkům 
na moderní zásahové stanoviště v lázeňském městě, kde se 
navíc důležité události v dopravě točí kolem dálnice s tunelem. 
Zbrojnice na správném místě a v novém standardu nezvedne 
jen komfort hasičů, ale poslouží také jako pojistka pro zvládání 
případných mimořádných událostí v centru. (red)
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Informace z Dopravního podniku Ostrava

Změna odjezdu 
víkendové ranní linky
Na základě požadavků občanů místní části Hýlov bylo 
s Dopravním podnikem Ostrava dohodnuto uspíšení víken-
dového spoje linky 76 ze zastávky „Klimkovice, Hýlov, Sa-
natoria“ ze stávajících 7.19 hod. na 7.14 hod. Změna bude 
realizována od neděle 31. srpna 2025. (DPO)

Léto v Klimkovicích letos běželo na vodní vlně. Město spus-
tilo sezonu 20. června po hektickém fi niši rekonstrukce 
velké koupací vany. „Otevření přišlo na poslední možnou 
chvíli, ale nově opravené dno a čerstvé nátěry se okamžitě 
promítly do provozu i zážitku návštěvníků,“ uvedl starosta 
Jaroslav Varga. 

Od prvního dne do konce července prošlo branami areálu 
4 156 platících lidí, přičemž nejmenší děti s výškou do jednoho 
metru mají vstup zdarma. Město zajišťovalo a zajišťuje provoz, 
hlídá kvalitu vody a bezpečnost. O Hospůdku na koupališti peču-
je provozovatelka občerstvení Karin Hurníková, která pronájem 
získala ve veřejné výzvě. 

Pravidla stanovená městem pro tento rok byla k návštěvní-
kům vstřícná. Kdo vyrazil k vodě po šesté hodině večer, vešel 
bez placení. Základní vstupné pro dospělé, seniory a držitele 
ZTP zůstalo na 80 korunách, děti nad jeden metr výšky platily 
50 korun. Areál fungoval podle počasí prakticky denně, za vhod-
ného počasí zůstane v provozu i v září. K dispozici jsou dva 
bazény, rozsáhlá travnatá plocha s volejbalovým hřištěm, záze-
mí pro sport a hy gienu. Aktuální provozní informace zájemci na-
jdou na ofi ciálním facebookovém profi lu.

Nové dno velké vany vyřešilo únik vody i čistotu
Letos šel hlavní investiční balík do velké koupací vany. Opravy 
navazovaly na projekt z roku 2017. V minulosti kvůli netěsnos-
tem unikalo zhruba dvacet kubíků vody denně. Technici proto 
přepracovali dno, provedli nové nátěry a citlivě napojili upravené 
části na rozvody vybudované v roce 2022.

Úpravy v minulých letech krok za krokem proměnily zanedbaný 
areál v atraktivní místo. Malá vana prošla celkovou rekonstrukcí 
v roce 2022, velká vana dostala čistírnu už v r. 2014, nové roz-
vody včetně trysek v roce 2022 a v roce 2020 pracovníci opravili 
dno pod skokánkem. Letošní práce nakonec odstranily i problém 
s úniky, který prodražoval údržbu a zhoršoval kvalitu vody.

Na kvalitě vody stojí každá letní koupací sezona. Město před 
patnácti lety přivedlo do areálu nový zdroj ze studny v Krči. Tento 
krok zmenšil závislost na vodovodní síti a přidal jistotu v par-
ných týdnech, kdy venkovní koupací areály v regionu často 
bojují s nedostatkem vody. Kombinace vlastní studny a moder-
ní fi ltrace dává areálu stabilní základ pro další rozvoj. Studna 
leží na městském pozemku a dodává až dvacet kubíků denně 
i v době sucha. Hygienici vyžadují pravidelné rozbory jednou za 
čtrnáct dní a dohlížejí, aby se do vody nedostala hnojiva nebo 
chemikálie z okolních polí. Technologie čištění a fi ltrace udržuje 
parametry vody pro bezpečné koupání.

Program na hladině i u břehu přinesl pohyb
Letní sezonu letos nestrávili návštěvníci jen na dece. V úterky 
a čtvrtky večer zaplnily hladinu cvičící skupiny na lekcích aqua 
aerobiku. Středeční podvečery oživily hodiny mermaidingu, kte-
ré lákají děti i dospělé na plavání s ploutví a „mořským“ kos-
týmem. Program se otevřel začátečníkům a poskytl zážitkovou 
alternativu k běžnému plavání. Areál ale nabízí přesah i mimo 
letní koupání: prostor slouží jako místo pro komunitní akce, pro-
mítání nebo podvečerní setkání.

Areál se zlepšuje každým rokem
Příběh areálu mění náladu ve městě. Na začátku minulého dese-
tiletí byly prostory na odpis, radnice tehdy nenašla peníze na 
opravy a mluvilo se i o prodeji developerům. Dnes  klimkovické 

Koupaliště v Klimkovicích přilákalo tisíce lidí

koupaliště znovu žije a funguje pod dohledem města, které pře-
vzalo provoz a postupně investuje do obnovy podle možností 
rozpočtu. V roce 2021 se město vrátilo k přímému řízení areálu 
po letech, kdy plovárna slábla a žádný soukromý provozovatel 
nepřinesl výrazné zlepšení. Městská správa a dobrovolníci teh-
dy postavili sezonu na malém bazénu a nabídli bezplatný vstup, 
aby lidé znovu přijali místo za své. Tento návrat k jednoduchosti 
fungoval a nastartoval další investice.

Historie klimkovické plovárny sahá hluboko. Poválečná dese-
tiletí přinesla silné roky s pravidelnou údržbou a stabilním pro-
vozem, dřívější plány počítaly s využitím areálu i pro rehabilitaci 
vojáků. Dnešní generace navazuje na odkaz lidí, kteří zde budo-
vali volnočasové zázemí v rámci obecní správy a tehdejších 
komunálních podniků. Tradice pomáhá i dnes, protože obyvatelé 
přijímají areál jako součást městského života a město drží směr 
postupných oprav bez skokových rozhodnutí.

Město už připravuje další kroky. „Další na řadě v opravách jsou 
sprchy a toalety v hlavní budově. Chceme dát dohromady celé 
zázemí tak, aby odpovídalo současným potřebám. Aktuální stav 
objektu neodpovídá tempu, které nasadily ostatní části  areálu. 
Nyní hledáme vhodné využití celé budovy,“ dodal starosta Jaro-
slav Varga.

Investice se budou řadit podle priorit a fi nancí, oživování pro-
běhne postupně a s ohledem na návštěvníky. Vedle stavebních 
zásahů dává smysl dál posilovat program na hladině, protože 
lekce a tematické podvečery přitahují nové skupiny návštěvníků 
i mimo největší vedra. 

 (red)
Foto: Martin Boxan
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Městská knihovna

Knihovna strávila léto v pracovním tempu a na začátku září 
znovu vítá čtenáře v upravených prostorách.

„Prázdniny jsou za námi a první čtenáři, kteří po letní pauze 
navštěvují klimkovickou knihovnu, zaznamenávají velké změ-
ny. A to ihned od vstupu. Vyměnili jsme výpůjční pult, který nyní 
poskytuje komfortní zónu pro knihovnici, více úložného prostoru 
i pracovní plochy, ale i více místa pro uživatele. Návštěvníci oce-
ní moderní design nábytku, odpovídající trendům. Čtenáři jistě 
uvítají nové šatní prostory, a to jak pro dospělé, tak i pro dětské 
čtenáře,“ vyjmenovává vedoucí knihovny Zuzana Konvičková. 
Přibyly uzamykatelné boxy na osobní věci, odpočinková zóna 
a především výstavní plocha.

„Velkou nástěnku využijeme k prezentaci výtvarných děl nebo 
edukačních materiálů. Další změnu ocení hlavně naši mladí 
uživatelé, kteří tráví čas čekáním třeba na autobus do okolních 

Knihovna se otevírá v novém kabátě

Hudební soubor Generace už několik let propojuje historii našich měst s uměním. Po úspěšných projektech O čem stud-
na vypráví (Klimkovice) a Když Bílovec vypráví přichází letos velké fi nále – Když Fulnek vypráví. Premiéra se uskuteční 
v neděli 14. září 2025 v 18.00 v kostele sv. Josefa ve Fulneku. 

Těšit se můžete na jedinečné spojení hudby, divadla, fi lmu a tance, které oživí příběhy belgických princezen Henrietty a Josefíny, 
jejich zahradníka i Jana Amose Komenského.  Filmové záběry Fulneku doplní originální hudba, a vedle profe sionálů z Ostravy se 
představí i mladé místní talenty.

Na podzim se navíc Generace vrací ke svému klimkovickému projektu O čem studna vypráví, tentokrát v rozšířené verzi u pří-
ležitosti 500. výročí Kostela Nejsvětější Trojice. Přibude nová le genda z historie města.

Vstupenky je možné si zajistit v městském informačním centru Fulnek. Akce se koná za podpory Moravskoslezského kraje, města 
Fulnek a spolku Comenius Fulnek. Lenka Večerková

Soubor Generace

Když Fulnek vypráví – hudební fi nále 
projektu souboru Generace

vesnic nebo na svou lekci v základní umělecké škole. Z inter-
netové místnosti jsme pro ně vytvořili tzv. Teen zónu. Zde na-
jdou výběrovou žánrovou literaturu Young Adult. Na jedno místo 
jsme soustředili komiksovou literaturu, zvláště oblíbené manga 
komiksy. Nyní si mohou číst v klidovém prostoru na pohodlných 
sedácích,“ doplnila Zuzana Konvičková.

Pro čtenáře je připravena novinka i mezi regály. U displeje 
s katalogem si mohou sejmutím čárového kódu ověřit, zda ji 
již četli a měli vypůjčenou. „Myslíme si, že tuto technologickou 
vychytávku naši uživatelé velmi ocení,“ je přesvědčena vedoucí 
knihovny.

Po prázdninové pauze se knihovna v novém kabátě pro čtená-
ře opět otevřela v pondělí 25. srpna nejen díky vstřícnosti města 
a jeho úředníkům z fi nančního a investičního odboru, kteří byli 
velmi nápomocní, ale také díky dobré práci fi rem, které se na 
rekonstrukci podílely, a pracovníků klimkovické technické sprá-
vy, kteří pomáhali se stěhováním.

 (red)
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Novinky ze základní školy

Ve 24 třídách se bude vzdělávat 455 
žáků, z toho 4 žáci budou plnit škol-
ní docházku v zahraničí, 48 žáků bude 
vzděláváno se zohledněním jejich speci-
fi ckých potřeb dle doporučení poraden-
ského zařízení.

Školní družinu bude navštěvovat asi 
142 dětí v pěti odděleních.

Další vyučující: 
dipl. um. Jana Hoňková, Mgr. Radana Al-
b rechtová, Mgr. Zuzana Malíková, Mgr. 
Jana Kaštovská, Mgr. Jana Sýkorová, 
Mgr Jana Bravanská, Mgr. Petra Řeháč-
ková, Mgr. Hana Filipová (zástupkyně pro 
I. stupeň), Mgr. Hana Škutová (zástupky-
ně pro II. stupeň), Mgr. Miroslava Hoňko-
vá (ředitelka školy)

Školní psycholog:
Mgr. Barbora Čechová

Školní speciální pedagog: 
Mgr. Ivana Sobková

Vychovatelky ŠD:
vedoucí Lenka Buroňová, Mgr. Romana 
Matějová, Mgr. Martina Habustová, Lucie 
Petrovič Fabiánková, Nikola Schönnová

Asistentky pedagoga:
Mgr. Romana Matějová, Mgr. Martina Ha-
bustová, Mgr. Anna Svobodová, Andrea Tů-
mová, Ing. Iveta Tvrdá, Nikola Schönnová,  
Lucie Petrovič Fabiánková, Lucie Slaná, 
DiS.,  Renata Matějková, Šárka Čáňová,  
Ivona Mizerová, Bc. Kristýna Kedziorová

Žáci budou vzděláváni podle školní-
ho vzdělávacího programu Tvořivá ško-
la Klimkovice. Jeho hlavním cílem je 
vést žáky k poznávání a rozvíjení vlast-
ních schopností, k tvořivému myšlení, 

 logickému uvažování a k řešení problémů, 
k všestranné a otevřené komunikaci, spo-
lupráci a toleranci, k osvojení si strategií 
učení a motivaci pro celoživotní učení. 

Škola je aktuálně vybavena pomůcka-
mi a digitálními technologiemi (interaktiv-
ními tabulemi, počítači, dataprojektory). 
Internetové připojení poskytuje místní 
sdružení Klimnet, kterému touto cestou 
děkuji za poskytované služby. 

V době prázdnin proběhla v pavilonu 
A výměna vnitřních vodovodních přípo-
jek vody včetně umývacích koutků ve 
třídách, výměna rozvaděčů elektřiny, 
výměna lina ve dvou třídách, malování 
tříd a dalších provozních prostor. V rámci 
projektu Inovace ve vzdělávání I. (šablo-
ny) proběhla výměna interaktivních tabulí, 
PC stanic a dataprojektorů. Ve spolupráci 
se Spolkem rodičů se podařilo vybudovat 
na školním hřišti posilovací sestavu pro 
work outové aktivity.

Probíhaly také drobné opravy a údrž-
ba ve třídách a dalších prostorách  školy. 
Správní zaměstnanci zajistili drobné 
opravy a údržbu ve třídách a dalších pro-
storách školy, také úklid všech prostor. 
Kuchařky ve školní jídelně vařily pro cizí 
strávníky, pro děti v příměstských tábo-
rech CVČ Mozaika, také zvládli sanaci 
prostor školní kuchyně.

Prázdniny skončily, škola volá!
V pondělí 1. září zahájíme nový školní rok 2025/2026 v nové sestavě žáků i peda-
gogů. Přivítáme prvňáčky a žáky přestupující ze sousedních obcí.

Třída Počet Třídní učitel/ka
 žáků 

1. A 16 Mgr. B. Gamonová

1. B 16 Mgr. R. Ottová

1. C 16 Mgr. J. Riess

2. A 16 Mgr. K. Muczková

2. B 16 Mgr. Š. Thibaud

2. C 16 Mgr. T. Radostová

3. A 18 Mgr. D. Kuráková

3. B 16 Mgr. K. Nagyová

3. C  16 Mgr. R. Maršálková

4. A 16 Mgr. N. Danková

4. B 18 Mgr. V. Richterová

5. A 23 Mgr. J. Haasová

5. B 23 Mgr. L. Kovařčíková

6. A 22 Mgr. R. Nejezchlebová

6. B 17 Mgr. Z. Nyklová

6. C 20 Mgr. M. Richterová

7. A 24 Mgr. S. Lichá

7. B 26 Mgr. K. Chrapková

8. A 20 Mgr. M. Hurníková

8. B 18 Mgr. J. Petrušková

9. A 20 Mgr. J. Glombová

9. B 19 Mgr. J. Bravanská

9. C 21 Mgr. M. Strakošová

9. D 21 Mgr. J. Škuta
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Žáci školy a pedagogové se podíle-
li také na údržbě školní zahrady, jehož 
součástí je skleník, záhony se zeleni-
nou, bylinkové záhony a okrasná část. 
Za péči o školní zahradu v době prázdnin 
byli aktivní žáci odměněni, mimo drobné 
dárky obdrželi vstupenku do zoologické 
zahrady v Ostravě, v níž škola sponzoru-
je hrocha. 

V novém školním roce na nás čeka-
jí nové aktivity. V září je připraven pro 
žáky 6. ročníku výjezdní pobytový semi-
nář v hotelovém areálu Relax Kyčera na 
Prostřední Bečvě. Přihlášení žáci 9. roč-
níku vycestují v říjnu do Anglie za pozná-
ním Londýna a Oxfordu. Pro žáky 7. tříd 
je naplánován lyžařský kurz, pro žáky 
8. ročníku je v plánu dvoudenní pobyt 
v Praze a pro žáky 9. ročníku kurz předta-
neční výchovy.

Výuku anglického jazyka podpoří rodilý 
mluvčí z Jazykové školy Hello. 

Budeme realizovat další část projektu 
Inovace ve vzdělávání II. 

Pedagogové se budou vzdělávat 
v oblasti využívání moderních  technologií 

a pedagogických kompetencí, žákům 
budou nabízeny aktivity ve vzdělávacích 
klubech zaměřených na inovační prvky. 

Organizace školního roku:
Zahájení školního roku
pondělí 1. 9. 2025

Podzimní prázdniny
pondělí 27. 10. a středa 29. 10. 2025

Vánoční prázdniny
pondělí 22. 12. 2025 až pátek 2. 1. 2026

Ukončení vyučování v I. pololetí 
čtvrtek 29. 1. 2026

Pololetní prázdniny
pátek 30. 1. 2026

Jarní prázdniny
pondělí 9.–15. 2. 2026 

Velikonoční prázdniny
čtvrtek 2. 4. 2026

Ukončení vyučování ve II. pololetí
úterý 30. 6. 2026

Zahájení školního roku 2025/2026
úterý 1. 9. 2026

Škola nabídne žákům mimoškolní 
zájmovou činnost v kroužcích: Keramic-
ký, Novinářský, Sborový zpěv, Míčové 
hry. Ve škole probíhají tréninky fotbalistů, 
házenkářů, badmintonistů, tenistů, které 
vedou trenéři angažovaní v klimkovických 
spolcích. Zájmové aktivity budou žákům 
nabízeny také prostřednictvím spoluprá-
ce s CVČ Mozaika. V prvních dnech školy 
budou žákům rozdávány přihlášky. 

O dalších aktivitách a činnostech školy 
se můžete dočíst na webových stránkách 
školy a v dalších číslech Zpravodaje.

Škola se věnuje širokému spektru čin-
ností a je otevřená jakékoliv formě spo-
lupráce a podpory. Za nejvýznamnější 
považuji motivaci žáků ke vzdělávání ve 
spolupráci školy a rodiny. Vzdělání ote-
vírá možnosti k osobnímu rozvoji, nabízí 
možnosti uspět na trhu práce a vést spo-
kojený a šťastný život.

Vykročme tedy společně do dalšího 
školního roku. Přeji všem, aby byl úspěš-
ný.

Mgr. Miroslava Hoňková,
ředitelka školy

Sledování 
rorýsů v budce
Na jaře jsme s napětím se žáky sle-
dovali, zda se do naší monitorované 
budky opět vrátí rorýsi. A skutečně – 
koncem dubna se objevili první oby-
vatelé. 

Rorýsi jsou známí svým věrným 
návratem na stejná hnízdiště, a pro-
to nás potěšilo, že si konečně vybrali 
i monitorovanou budku. Po krátkém 
období stavby hnízda a hnízdního 
klidu se v budce objevila snůška vají-
ček. Pozorování nebylo vždy jedno-
duché a často nepřehledné. Přesto 
jsme měli párkrát možnost pozoro-
vat, co se v budce děje.

Ve středoevropských podmínkách, 
včetně České republiky, rorýsi obvyk-
le odlétají ve druhé polovině červen-
ce až do první třetiny srpna, většina 
jich už odletěla směrem do Afriky, 
kde stráví zimu.

Budka teď osiřela a my si musíme 
na jejich návrat opět počkat do příští-
ho jara. Každý rok nám ale připomí-
nají, jak úžasný je tah ptáků a jak 
důležitá je ochrana jejich hnízdních 
možností ve městech.

Mgr. Kateřina Chrapková

Prázdninové služby žáků
na školní zahradě

Díky jejich ochotě a práci zahrada po 
celé léto krásně prospívala. Radost nám 
také dělá nově založená květinová louka, 
která má za cíl přilákat hmyzí opylovače 
a je novým prvkem přírodní zahrady.

Na začátku nového školního roku čeká 
všechny pomocníky zasloužená odměna. 
Patří jim velké poděkování za to, že si 
o prázdninách udělali čas.

Mgr. Kateřina Chrapková

Ani o prázdninách naše školní zahrada nezůstala bez péče. Každé pondělí se zde 
tradičně střídali žáci a učitelé – zalévali rostliny, pleli záhony a skleník, průběžně 
sklízeli úrodu rajčat, paprik, dýní a cuket. 
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Letošní poslední venkovní exkurzi lázněmi s Jiřím Pillichem 
v srpnu přálo počasi.  Foto: Petr Večerka

Na výjimečnou exkurzi s kronikářem města Jiřím Pillichem 
zvou v září Sanatoria Klimkovice. Prohlídka nesází na kilo-
metry, ale na detaily, jež běžné oko často přehlédne. Prv-
ní podzimní setkání přesouvá vyprávění z parkových alejí 
do interiérů lázní a dá příležitost nahlédnout do kontextu 
architektury, uměleckých děl i příběhů. Zatímco letní okruhy 
v exteriéru zaplnily kalendář od května do konce srpna, září 
patří komornějšímu tempu v lázeňském salónku, s fi lmy, 
fotografi emi a diskusí.

Jiří Pillich vede tyto procházky již mnoho let. Trvají většinou 
hodinu a půl a účastníci těch venkovních vesměs ujdou tři až čty-
ři kilometry s častými zastávkami u budov, soch a architektonic-
kých prvků. V interiéru se tempo uklidní a otevře se prostor pro 
souvislosti, na něž není venku prostor. Právě to slibuje i nejbližší 
setkání ve čtvrtek 18. září v 18.30 hod., kdy se účastníci potkají 
v lázeňském salónku. Exkurze odhalí umělecké vrstvy areálu, 
prohlídku doplní fotografi e a fi lmové ukázky. Vstup se doporu-
čuje s malým časovým předstihem. Program počítá s dotazy 
a s interpretací symbolických prvků, které tvoří DNA klimkovic-
kých lázní. Kdo zmeškal srpnový venkovní okruh, získá v září 
plnohodnotnou náhradu s menším počtem nachozených kilome-
trů. V interiérech Jiří Pillich upozorňuje na řadu uměleckých děl, 
která zdobí obě lázeňské budovy. Mezi největší magenty patří 
především mozaiky na zdech. Ale atraktivní jsou i obrazy zná-
mých umělců jako Karla Gotta nebo Jana Kanyzy, či skleněné 
srdce z dílny Bořka Šípka

Srpnovou procházkou skončily letošní venkovní exkurze, kte-
ré se soustředí především na originální lázeňskou architekturu. 
„Architektura lázní v tom nadčasovém pojetí je zcela mimořádná. 

Zářijová výprava odkryje tajemství lázní

To musí každý přiznat,“ říká Jiří Pillich a připomíná, že některé 
detaily skrývají významy, které bez vysvětlení snadno uniknou. 
Na střechách se vlní motivy odkazující k jodobromové solance, 
kolo připomíná těžní věž. Pillichovo vyprávění se dotýká i tech-
nických principů, které dělají léčebnou kúru v Klimkovicích spe-
cifi ckou. 

Exkurze lázněmi jsou otevřeny pro pacienty, výletníky i zájem-
ce z řad obyvatel Klimkovic. Dříve prováděl Jiří Pillich také 
městem, jichž se také účastnila široká veřejnost. Okruhy byly 
vesměs inspirovány aktuálními výročími. Město má v plánu tyto 
procházky opět obnovit.  (red)

Opravený tenisový kurt u Sanatorií Klimkovice ožívá pod 
taktovkou trenéra Radima Slezáka, který spojil síly s fi rmou 
R3STAV. Společně se rozhodli nabídnout veřejnosti i pa-
cientům možnost zahrát si tenis v krásném prostředí lázeň-
ského areálu. 

„Bydlím v nedaleké Polance nad Odrou. V Klimkovicích na 
Hý lovském kopci běháme s pejskem každou chvíli. Bylo mi líto 
kurtů zarostlých trávou, proto jsem oslovil Sanatoria Klimkovice, 
zda bychom je nemohli využít. S podporou společnosti R3STAV 
a jejího jednatele Davida Šmída, také nadšeného tenisty, jsem 
za pomoci kamarádů zrekonstruoval zatím jeden ze tří kurtů. 

Trenér vrací život tenisovému kurtu u lázní
Teď už nabízíme jeho pronájem i tréninkové hodiny,“ prozradil 
trenér. 

Radim Slezák pracuje jako profesionální trenér tenisu už více 
než třicet let. Ve své kariéře se věnoval i špičkovým hráčům na 
mezinárodní úrovni. Aktuálně působí v tenisové škole SH Tennis 
Team v Ostravě-Porubě. 

Opravený kurt má nový, kvalitní povrch s odvodněním. Prove-
deny jsou související terénní úpravy. Stavební práce a potřeb-
nou techniku zajistila společnost R3STAV. Kurt u Sanatorií Klim-
kovice nově slouží primárně široké veřejnosti. Zájemci si mohou 
hřiště rezervovat na vybranou hodinu. Rovněž si mohou objed-
nat trenérskou lekci přímo u Radima Slezáka. Domluva je indi-
viduální na telefonním čísle: 603 218 510. V plánu je spuštění 
Instagramu, Facebooku a webové stránky, aby bylo rezervování 
snadnější a informace dobře dostupné. Hřiště bude v provozu, 
dokud bude příznivé počasí.

V přilehlé dřevěné stavbě se buduje šatna. Toalety a občerst-
vení jsou k dispozici v objektu lázní. Pokud bude o kurt zájem, 
počítají provozovatelé s úpravou i těch dalších. Oprava druhého 
kurtu by mohla odstartovat už na podzim. V plánu je také vybu-
dování mobilních sprchových buněk. 

Záměr rozšířit nabídku sportovních aktivit cílí na obyvate-
le Klimkovic i okolích obcí, ale provozovatelé chtějí nabídnout 
aktivní doplněk pobytu i klientům sanatorií, případně také jejich 
zaměstnancům. Propojení zkušeného trenéra, vstřícné místní 
stavební fi rmy a lázní umožnilo přetvořit zanedbané místo v živé 
centrum sportovního vyžití. (red)

Radim Slezák nabízí zájemcům tréninkové hodiny. 
 Foto: Ivana Gračková
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Na vycházky ke klimkovickým studánkám s průvodcem 
Jaromírem Horákem z Ligy stovkařů zvou jednou měsíč-
ně Sanatoria Klimkovice. Další společnou cestu chystají 
v sobotu 13. září. Akce cílí na každého, kdo se chce pro-
jít a objevit přitom zajímavá zákoutí. Slouží klientům lázní 
i lidem z Klimkovic a okolí. Ukazuje kvalitní prostředí kolem 
lázní a posiluje dobré jméno města v očích návštěvníků.

„Lidi to nesmírně zajímá. Nejradši chodí na Liduščiny prameny, 
Kouzelnou studánku a studánku v Pekelném dole. Krátký okruh 
má asi čtyři kilometry. Máme několik variant a podle možností 
účastníků se někdy rozdělíme. Už mám i pomocníky,“ říká Jaro-
mír Horák, předseda Ligy stovkařů Ostrava, pětaosmdesátiletý 
báňský inženýr. 

Procházky ke klimkovickým studánkám 
přitahují desítky lidí

k Habrové studánce, kde voda teče spolehlivě i v suchu. Účast-
níci si na památku odnášejí diplomy. 

Zkušený průvodce během cesty přidává výklad. Vysvětluje 
geologii podloží a vznik pramenů, ukazuje typické dřeviny a jejich 
znaky, například habr, buk, dub a borovici, pomáhá účastníkům 
rozpoznávat faunu i fl óru. Upozorňuje na stopy srnčí zvěře, ptá-
ky v údolí a podrost, který se drží u vodních vývěrů. Informace 
doplňuje materiály z turistického informačního centra i z lázní.

Šest místních studánek před lety obnovili klimkovičtí skauti 
ve spolupráci s dobrovolníky a městem. Dále se o ně starají. 
Vycházky mají také kulturní rozměr. Město umístilo k pramenům 
dřevěné sochy vyřezané při řezbářských sympoziích. V Pekel-
ném dole stojí skřet, u studánky Pod Chmelníkem zaujme socha 
ženy s medvědem od slovenského řezbáře Milana Kuchťáka, 
výletníci potkají i vílu nebo anděla.

Sanatoria Klimkovice organizují vycházky jako otevřenou 
nabídku pro hosty lázní, obyvatele města i okolí. Propoju-
jí ná vštěvníky s krajinou a s prací lidí, kteří prameny obnovují 
a udržují. Město z toho těží hned dvakrát. Návštěvníci vnímají 
Klimkovice jako místo, které pečuje o své lesy a vodu, a místní 
získávají smysluplnou aktivitu pár minut od domova.

Sraz pro další vycházku je v sobotu 13. září u dřevěného altánu 
v Lesním parku Klimkovice, pár kroků od zastávky MHD. V altá-
nu na zájemce čekají od 8 do 11 hodin organizátoři. Těm, kteří 
chtějí vyrazit na trasu svým tempem, předají mapky a instrukce. 
V 9 hodin je odchod s průvodcem.  (red)

Foto: Petr Večerka

Sanatoria Klimkovice obnovují po letní pauze kolonád-
ní koncerty. Sváteční program nabídnou v neděli 28. září. 
Koncert s názvem Melodie českého srdce začne v 15 hodin. 
Přirozeně připomene Den české státnosti. Na pódiu vystou-
pí dvojice pedagožek ze Základní umělecké školy Klimko-
vice fl étnistka a klavíristka Jana Hoňková a pěvkyně Jana 
Doležílková 

Repertoár je sestaven z tvorby autorů, kteří výrazně formovali 
českou písňovou i divadelní tradici. Zazní skladby Karla Hašle-
ra, Jiřího Šlitra, Jiřího Suchého, Jana Wericha, Jiřího Voskovce, 
Karla Kryla a další. 

„Dramaturgie počítá s písněmi, které nesou osobní i spo-
lečenský přesah a zůstávají v živém povědomí. Koncert po 

 prázdninách otevře podzimní část kolonádního cyklu a naváže 
na osvědčený formát odpoledních vystoupení pro pacienty, míst-
ní obyvatele i návštěvníky z okolí,“ prozrazuje kulturní referentka 
Sanatorií Klimkovice Miluše Bílská. Připomíná, že začátek v 15 
hodin vyhoví lázeňskému provozu i nedělním plánům návštěv-
níků.

„Sanatoria Klimkovice dávají pravidelně souborům a kulturním 
institucím města Klimkovic prostor předvést své umění veřejnos-
ti. Protože k nám jezdí pacienti z celé republiky i ze zahraničí, 
akce jsou tak významnou propagací města a jeho kulturního 
zázemí. Zároveň tak vracíme na naši kolonádu živou kulturu,“ 
zdůrazňuje prokurista Sanatorií Klimkovice Lukáš Dostál. 

(red)

Na lázeňskou kolonádu se vrací koncerty 

Skupinu někdy tvoří i lidé po operacích nebo s hůlkami, pro ně 
se volí vhodný terén. Jindy se vypraví i z prudšího kopce k Liduš-
činým pramenům a pokračuje do Polaneckého údolí směrem ke 
Kouzelné studánce. Nejzdatnější si nakonec dojdou až do města 
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Stojí za pozornost

V Klimkovicích letos slaví to nejkulatější jubileum dva vrs-
tevníci, kteří tu vyrůstali, pracovali a dnes žijí v Domově pro 
seniory Klimkovice. Paní Antonie Šmicerlová dosáhla sta let 
25. května. Pan Ludvík Monsport oslavil stovku 17. červen-
ce. Oba zůstávají v prostředí, které dobře znají, ve městě, 
kde potkávají své přátele a v jehož ulicích se cítí doma. 

Oslavu oběma jubilantům připravil tým domova v dočasném 
zázemí areálu bílovecké nemocnice, kde domov po dobu rekon-
strukce klimkovického zařízení na čas sídlí. Při obou slavnost-
ních příležitostech se sešli přátelé, rodina, sousedé z domova 
i zaměstnanci.

Antonie Šmicerlová žije v domově osm let. Narodila se Fran-
tiškovi a Marii Urbánkovým jako druhé dítě, po starším bratrovi 
Františkovi. Díky babičce chodila od dětství do katolického Orla. 
Stejně jako řada dalších dětí neměla mnoho času na učení, 
pomáhala s hospodářstvím. Stále si vybavuje silné okamžiky 
z historie, třeba z doby osvobození na konci druhé světové vál-
ky. „Jak ti Rusové přišli, bylo to hrozné. Ti první byli hodně divocí. 
Na dvoře jsme jim museli vařit,“ vylíčila. V závěru války poskytla 
rodina paní Antonie úkryt jednomu z uprchlých sovětských váleč-
ných zajatců, což ji vystavilo velkému nebezpečí. Po válce zača-
la Antonie pracovat na ostravské radnici. Do roku 1953 fungoval 
přídělový systém, takže jejím úkolem bylo rozdělovat přídělové 
lístky jednotlivým obcím. Bratr František získal po válce grunt na 
Jesenicku, záhy jej ale komunisté odsoudili jako kulaka a strá-
vil pět let v uranových dolech na Rožínce. Antonie se provdala 
v roce 1950, vychovala dvě děti a později pracovala ve Strojní 
a traktorové stanici v Klimkovicích. S manželem bydleli nejdříve 
u nádraží a poté třicet let v bývalém klášteře dominikánek. Když 
bylo dceři Evě dva a půl roku, nastoupila do školky a rodina zvlá-
dala skloubit práci i péči. „Největší ště stí mám v rodině. Jezdí za 
mnou a dělají vše pro to, aby mi tu bylo dobře,“ prozradila paní 
Šmicerlová.

„Za těch osm let, co jste s námi, moc děkuji. Byly to krásné 
roky, které jsme prožili spolu. Už ani nejsme zaměstnanci a klien-
ti, jsme jedna rodina,“ řekla ředitelka domova Marie Zetková. 
V Domově pro seniory Klimkovice pracuje už 25 let a toto byla 
první stovka, kterou tam s klientem oslavila. Na další nečekala 
dlouho, slavila ji už o pár týdnů později.

Pan Ludvík Monsport zvedl skleničku 18. července: „Včera 
tomu bylo sto let od doby, kdy jsem se narodil. Ten čas tak rychle 
uběhl, že než se člověk nadál, je z něj kmet. Ale má to svoje 
výhody. Nejsem sám, mám dva vnuky a čtyři pravnoučata. Tak 
ten můj život nebyl nadarmo.“ Co považoval v životě za podstat-
né? „Důležité je být přímý a mít pár spolehlivých lidí, na které se 
může člověk obrátit v každém případě.“ Vzpomněl na dětství, 
kdy toužil po knihách, a protože je neměl, bral do ruky odřezek 
prkna a představoval si, že je to kniha.

Ludvík Monsport se narodil v Příboře. Do Klimkovic se jeho 
rodiče Anna a Karel přestěhovali, když mu byly dva roky. V říjnu 
1938 připadly Klimkovice do Sudet, jemu tehdy bylo třináct. Jeho 
největší vášní byla elektrotechnika a fotografování. Rád poslou-
chal zahraniční rozhlas a sám si stavěl různé přijímače. Když 
v roce 1940 nastoupil do učení do ostravských dusíkáren, pomá-
hal upravit rádia i některým kolegům. Možná si ani neuvědomo-
val, jak riskantní činnost to byla. V samém závěru války vyfo-
tografoval trosky sestřelené sovětské stíhačky, která  dopadla 

Dva příběhy, jedna adresa

kousek od jeho domu. Po válce nastoupil na vítkovickou průmys-
lovku a po maturitě v roce 1949 narukoval na vojnu do Rokycan. 
Služba „pod Čepičkou“ byla podle jeho slov velmi náročná; třeba 
na snídani tam měli jen černou kávu a suchý chleba. Rodiny 
se v 50. letech dotkla kolektivizace zemědělství. Protože otec 
odmítal vstoupit do JZD (Jednotné zemědělské družstvo), musel 
Ludvíkův bratr Karel narukovat k PTP (pomocné technické pra-
pory). Otec nakonec do JZD vstoupil. Po vojenské službě pan 
Monsport chvíli pracoval v Urxových závodech a následně se 
vrátil do dusíkáren, kde začínal už v patnácti letech. Rodina pro 
něj vždy znamenala mnoho, nejspíš i proto, že obě jeho manžel-
ství ukončila těžká nemoc.

Oba oslavenci se znají od první třídy a až do „třetí měšťanky“ 
byli spolužáci. Dnes spolu v klimkovickém domově vedou hovory 
plné vzpomínek.

Na obou oslavách nechyběl starosta města Jaroslav Varga: 
„Paní Šmicerlová je neuvěřitelná dáma. Jezdí na vozíčku a po-
řád září jako sluníčko. Nikdy bych nevěřil, kolik je schopen jeden 
člověk kolem sebe šířit radostné energie.“ Ludvík Monsport  
patří ke stejné generaci a partě chlapů jako starostův děda, 
takže k němu má Jaroslav Varga osobní vztah: „Mám ho moc 
rád. Je to slušný a uctivý člověk, vzhlížím k němu jako ke star-
šímu strejdovi.“ 

Pro klimkovické seniory je velmi důležité, že mohou podzim 
svého života strávit v místě, které mají rádi a na které jsou zvyk-
lí. Systematická péče města o Domov pro seniory Klimkovice 
jim to umožňuje. Aktuálně probíhá další rozsáhlá rekonstrukce. 
Do Klimkovic, do opraveného zázemí, se místní senioři vrátí 
opět na podzim.

„Snažíme se nastavit hospodaření města tak, aby každá vyna-
ložená částka dávala smysl. Nejde jen o údržbu našeho majet-
ku, ale i o cílené investice, které město posouvají dál. Domov 
pro seniory chceme maximálně podporovat v podstatě za všech 
okolností. Naši starší občané mají plné právo od nás očekávat, 
že jim zajistíme možnost zůstat i v pokročilém věku ve svém 
městě,“ uvedl starosta.

Spolu se starostou a dalšími radními přejeme paní Antonii 
a panu Ludvíkovi pevné zdraví, hodně klidných dní mezi blíz-
kými přáteli z domova a radosti z vydatných návštěv jejich nej-
bližších.  (red)
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Neděle 7. září v 17.00

BODLINKA: PICHLAVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Nenechte si ujít příběh o přátelství, odvaze a touze. Příběh ježčích dvojčat Bodlinky a Ráši. 
Animovaný. Velká Británie, Lucembursko, Francie, Belgie, 90 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 7. září v 19.00

POD PAROU
Opravdu je na tom lidský organismus nejlépe, když si udržujeme hladinku 0,5 promile alkoholu v krvi? Tuto teorii 
se pomocí experimentu rozhodne ověřit čtveřice kamarádek a zároveň učitelek ze střední školy.
Komedie, drama. Česko, 115 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 140 Kč.

Neděle 14. září v 17.00

TLAPKY NA PEDÁLY: VELKÁ CENA EVROPY
Svižný animák plný rychlosƟ , odvahy a velkých snů – ideální zábava pro celou rodinu! 
Animovaný, komedie, rodinný. Německo, 100 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 14. září v 19.00

F1
Sonny Hayes (Brad PiƩ ) byl slibným závodníkem, jemuž kariéru zničila téměř fatální havárie. O třicet let později jej 
osloví jeho bývalý týmový partner, který je nyní majitelem skomírajícího týmu FORMULE 1.
Drama, sportovní. USA, 160 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Čtvrtek 18. září v 18.00

MARIE ANTOINETTA – představení nejen pro seniory
Záznam divadelního představení z Národního divadla Moravskoslezského. Mladičká dcera Marie Terezie se ocitá 
v srdci francouzské monarchie – jako královna, ikona a nakonec jako obětní beránek. 
Drama, historický. Česko, 130 minut. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 21. září v 17.00

ODVÁŽNÁ EMA
Příběh o malé holčičce, která vyrůstá ve světě zvířat – mezi starostlivými lamami, které ji přijaly za vlastní… 
Animovaný, rodinný. USA, Irsko, Čína, 90 minut. Vstupné:  130 Kč.

Neděle 21. září v 19.00

JAREK
Jaromír Nohavica je oblíbený a úspěšný český písničkář s písněmi, které známe všichni. Na svém kontě má přes 
500 vlastních písní, spoustu básní a nejméně 120 textů a překladů písní pro jiné interprety... 
Dokument. Česko, 105 minut. Nevhodné pro děƟ  do 12 let. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 28. září v 17.00

AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ
Kluci z městečka pod zříceninou hradu Brtník se rozhodnou vyzkoušet svou odvahu a vydají se o půlnoci do hlado-
morny. Nevysvětlitelné událosƟ  dávají tušit, že objekt není tak opuštěný, jak by se na první pohled zdálo…
Komedie, hudební, rodinný. Československo, 90 minut. Vstupné: 80 Kč.

Neděle 28. září v 19.00

NOC NA KARLŠTEJNĚ
Film vypráví o době císaře Karla IV., kdy měly ženy podle legendy zapovězen vstup na hrad Karlštejn.
Komedie, muzikál, historický. Československo, 90 minut. Vstupné: 100 Kč.

PŘIPRAVUJEME: 
Mezi námi děvčaty 2, Cukrkandl, Srnky, Franz, Superbráška, Noc v ZOO: Zombíci na útěku, Slečna Moxy
Platba v pokladně kina pouze v hotovosƟ !

ZÁŘÍ 2025
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Historie

V letošním roce z pohledu na historickou minulost našeho 
města nelze kromě významných výročí přehlédnout mimo 
jiné událost, kdy zde bylo před 175 lety zřízeno velitelství 
četnické stanice. Patrně to mělo souvislost se započetím 
činnosti zdejšího úřadu okresního soudu v roce 1850. 

Přesné datum a jména prvních strážců zákona v našem městě 
zjistit bohužel nebylo možné, avšak z dochovaných dokumen-
tů přesto víme, že první četnická stanice byla obsazena čtyřmi 
muži a jejich velitelem, přičemž do tehdejšího „klimkovského“ 
strážního obvodu patřily kromě města Klimkovic také okolní 
obce Polanka, Jistebník, Olbramice, Zbyslavice a Vřesina, kde 
pravidelně tato pořádková a strážní služba působila. Jeden ze 
strážníků ve dne i v noci patroloval na území Klimkovic a velitel 
byl v době služby přítomen přímo v sídle četnické stanice. V roce 
1881 byl velitelem zdejší četnické stanice strážmistr Ladislav 
Kaminský, bydlel na náměstí v domě čp. 65 a k roku 1889 se 
v dokumentech o minulosti města uvádí další z velitelů četníků 
Emil Slezák. Ten měl byt v zámecké budově, která byla rovněž 
sídlem úřadu okresního soudu a v přízemních místnostech zde 
byla i vazební věznice. Práci četnického závodčího vykonával 
Rudolf Vrbka, bydlící tehdy v domě na podloubí. Četnická sta-
nice nebyla nikdy v minulosti umístěna v budově radnice měs-
ta (zv. „buduněk“), stojící přímo v centru náměstí. Sídlila totiž 
v pronajatých místnostech budovy, kterou na počátku minulého 
století koupil hostinský Val. Vyležík st. a přestavěl ji na v mís-
tě známý a oblíbený hostinec „U Valuša“, při cestě k nádraží 
(nyní ul. Tyršova čp. 245, s vchodem do tehdejšího sídla četnic-
ké stanice z boční strany, tj. od vstupu do současného DPS na 
ul. J. Glazarové). V období I. světové války byl v Klimkovicích 
velitelem četníků strážmistr Fr. Mayer a po něm velitelství stani-
ce převzal strážmistr – poručík četnictva Martin Mazák. Ten tuto 
činnost vykonával v období první ČSR poměrně dlouho, když 
v pokročilém věku odešel do starobního důchodu ještě před říj-
novou německou okupací města v roce 1938.

Četnictvo bylo po vzniku ČSR defi nováno podle zákona 
299/1920 Sb. jako vojensky organizovaný strážní sbor určený 
pro udržování bezpečnosti a pořádku v obcích. Velitelé a stráž-
níci organizačně spadali pod správní orgány města (zřizovate-
le) a pod správu příslušného politického okresu (pro Klimkovice 
v prvorepublikovém období bylo sídlo okresní správy v Bílovci). 

V období zmíněné německé okupace zrušilo velení wehrmach-
tu v Klimkovicích stávající českou četnickou stanici, služebnu 
přemístilo na náměstí do přízemí domu (čp. 51) po vystěho-
valém židovském obchodníkovi se střižním zbožím Sigmundu 
Trauerovi a novým německým četnickým strážmistrem byl od 
13. října 1938 ustanoven místní soukmenovec August Fesser.

Velmi složité a obtížné bylo ovšem poválečné udržení bezpeč-
nosti a pořádku na území města i v jeho okolí zejména v prvních 
dnech a týdnech po skončení německé okupační správy. Tehdy 
byl také ve městě zřízen oddíl Národní stráže, jehož členy se 
stali místní mladí a iniciativní dobrovolníci. Pomáhali dohlížet 
na bezpečnost a ochranu veřejného i soukromého majetku před 
jeho častým ničením a rabováním. (Prvním vedoucím toho-
to oddílu byl zdejší elektrikář Karel Vůjtek, po něm pak četař 
v záloze Petr Nencka, Jóža Neuwirth a velitel místního hasič-
ského sboru Evžen Barvík). Po roce 1945, pak bylo celostátně 
„obecní četnictvo“ zrušeno a jeho činnost vykonávali příslušníci 

 územního Velitelství Stráže národní bezpečnosti (SNB). V Klim-
kovicích byl jejím prvním velitelem praporčík Antonín Nekoksa, 
který do této služby nastoupil dne 17. května 1945 a po něm od 
března následujícího roku praporčík Boh. Pokorný. Po provede-
né re organizaci veřejných bezpečnostních útvarů v okrese Bílo-
vec byl ve městě ponechán již pouze jeden okrskový příslušník 
SNB – Stráže národní bezpečnosti, později Sboru národní bez-
pečnosti, dle schváleného zákona č. 286/1946 Sb. Uniformovaní 
příslušníci byli nejen v době služby považováni za veřejné činite-
le. Do roku 1948 vykonával tuto činnost štábní strážmistr Josef 
Tisovský, odstoupil ale na vlastní žádost. 

V letech 1948–1990 byly záležitosti dodržování veřejného 
pořádku a bezpečnosti již celostátně plně v přímé působnos-
ti SNB a k tomu nově zřízených jeho organizačních složek – 
obvodních či územních útvarů Veřejné bezpečnosti (VB). 

V letech 1952–1990 pomáhali na bezpečnost a veřejný pořá-
dek v obcích a městech dohlížet kromě uniformovaných pří-
slušníků VB také členové Pomocné stráže veřejné bezpečnosti 
(PS-VB). Ti vykonávali činnost ve svém volném čase a v době 
služby nosili na rukávu svého civilního oděvu modrou (později 
pak žlutou) pásku s výrazným nápisem PS-VB. Jejich působnost 
ovšem podléhala správě příslušného obvodního oddělení VB 
(v případě města Klimkovic – OO VB Bílovec). 

Klimkovice v uvedeném období ani neměly vlastní služebnu či 
stanici VB, působili zde pouze ve městě žijící členové SNB, VB 
a PS-VB (kupř. Cetkovský, Pazdírek, Švábek, J. Fadrný, P. Her-
da, Zecha, M. David, Dobeš, Z. Vavroš, M. Tomášek a další, kteří 
celoročně dohlíželi na pořádek i na bezpečnost při veřejných, 
společenských, sportovních a kulturních akcích, pořádaných 
MěNV i organizacemi a spolky ve městě). 

Po roce 1989 byla činnost obecních a městských strážníků 
celostátně obnovena, a to vymezením jejich působnosti dle záko-
na č. 376/1990 Sb. o obcích a zákona č. 553/1991 Sb. V Klimko-
vicích sice sídlila (v jedné z místností budovy zámku) služebna 
OO Policie ČR, ale teprve od června 2012 do 1. 12. 2018 byla ve 
zcela provozně nevyhovující místnosti v přízemí CVČ Mozaika 
(čp. 112) zřízena také služebna obecní policie (OP), a to pro 
strážníky ze sousední obce Vřesiny. Vedení města totiž součas-
ně usilovalo o zřízení služebny pro OO Policie ČR (až pro 14 
policistů), a to v rámci probíhajících stavebních úprav v suterénu 
budovy zdravotního střediska (ZS), ze strany od ul. Resnerovy. 
O zřízení útvaru městské policie rozhodlo zastupitelstvo města 
(ZM) až k 1. 1. 2020.

MP je orgánem obce (města), zřízeným dle obecně závaz-
né vyhlášky městského zastupitelstva. V jeho působnosti jsou 
záležitosti dodržování bezpečnosti a veřejného pořádku včet-
ně plnění úkolů, vymezených zákonem a příslušnými právními 
předpisy. Služebna MP byla v Klimkovicích zřízena v přízemí 
zámku. Adaptace prostor a další potřebné technické vybavení 
přišlo městský rozpočet na bezmála ¾ mil. Kč. Prvním velitelem 
útvaru městské policie ve správě města Klimkovic byl strážník 
Martin Jandura a od dubna 2020 posílila tento útvar strážnice 
Monika Staňková.

V současnosti vykonává činnost městské policie v našem 
městě čtyřčlenný tým strážníků, jehož velitelem je Bc. Tomáš 
Hruška, MBA.

Použité prameny: 
Paměti města Klimkovic (Ad. Výtisk),

letopisy Kroniky města Klimkovic (archiv dokumentů) 
Ing. Jiří Pillich

Četníci z Klimkovic
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Fotbal TJ Klimkovice 

Již 48. ročník tradičního Lázeňského poháru ve fotbale letos 
hostilo naše město. Konal se od pátku 25. do neděle 27. čer-
vence na našem fotbalovém hřišti. Stal se zároveň důstoj-
nou součástí oslav 80 let kopané v Klimkovicích. Kromě 
domácího družstva mužů a družstva dorostenců (pro letoš-
ní ročník nahradili tým z Konstantinových Lázní) se turna-
je zúčastnili ještě fotbalisté reprezentující Lázně Bělohrad, 
Železnici, Mšené Lázně, Velichovky, Luhačovice a Janské 
Lázně.

Organizace takto velké akce, která se v Klimkovicích koná jed-
nou za deset let, si vyžádala spoustu organizační práce, ale také 
náročných příprav v našem sportovním areálu. Členové naše-
ho fotbalového klubu se jí ujali jako dobrovolníci bez nároku na 
jakýkoliv honorář. Všem jim patří obrovský dík. 

Město poskytlo klubu fi nanční podporu na turnaj, ale také 
dotaci na vydláždění prostor vedle sokolovny. Finišovali jsme 
s ním až týden před zahájením turnaje, protože jejímu položení 
před cházelo zpracování kompletní projektové dokumentace. 
Byla nutná vzhledem k podzemnímu vedení kanalizací i rozvodů 
elektrické energie. Celou náročnou akci řídil osobně předseda 
TJ Tomáš Huspenina. Do pucu se ale dával celý areál. Revi-
talizovali jsme travnaté hřiště, opravovali jsme a měnili sítě za 
brankami, myli jsme tribuny, a nakonec jsme provedli terénní 
úpravy a nezbytný závěrečný úklid. Na organizaci akce se spo-
lečnou rukou podíleli členové výboru TJ. Bylo třeba vyhotovit 
propozice, pozvánky, plakáty, bulletin, zajistit stany, osvětlení 
areálu. Nesložitější bylo obsadit na celý víkend všechny pozice 

u výčepu a prodeje bohatého občerstvení. V areálu hřiště bylo 
k dispozici deset výčepů s pivem, malinovkou i birellem, a také 
velký výběr pochutin od polévek přes hamburgery, makrely až 
k výpečkům se zelím. O baštu se postarali se svým týmem šéf-
kuchaři Martina Habustová a Radim Homola.

Do pátečního večera se postupně dostavily všechny týmy. Na 
uvítanou je čekala malá diskotéka, která pak uzavřela i sobotní 
večer. Účastníci bydleli ve stanech v blízkosti hřiště, ve třídách 
Mozaiky, v tělocvičně sokolovny anebo v nově otevřeném hotelu 
U Feldů, v hostinci Na podloubí anebo na Hýlově. O sobotní 
oběd a večeři pro všechny týmy se postarala restaurace Mysliv-
na, o raut na organizační schůzku Hostinec U Feldů. Za veške-
rou tuto pomoc moc děkujeme. 

V sobotu po prvním bloku úvodních zápasů přišlo na řadu 
velkolepé slavnostní zahájení turnaje. Všechny týmy nastou-
pily před tribunu plnou diváků. Atmosféru podtrhlo vystoupení 

48. ročník Lázeňského poháru ve fotbale 
v Klimkovicích se vydařil
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Holky a kluci, pojďte hrát fotbal!

CELOROČNÍ NÁBOR
Máš rád sport, fotbal, dobrou partu? 

Přidej se k nám! Rádi tě mezi sebou přivítáme!

Tréninky: 
pondělí a středa (někdy i v pátek) 
od 16.00 hod. na travnatém hřišti 

u sokolovny.

Přijďte si nezávazně vyzkoušet trénink 
a sami uvidíte, jestli vás to bude bavit.

Vítány jsou děti od ročníku narození 
2019 a starší.

Více informací o náborech a trénincích 
najdete na: www.tjklimkovice.cz.

mažoretek. Účastníky turnaje pozdravili předseda TJ Tomáš 
Huspenina, starosta města Jaroslav Varga, předseda Krajského 
fotbalového svazu MSK, člen výkonného výboru FAČR a legen-
da Baníku Ostrava Karel Kula, a také další baníkovská legenda, 
olympijský vítěz a občan Klimkovic Libor Radimec. 

Také já jsem přidal svou trošku do mlýna. Připomněl jsem, 
že Lázeňský pohár je v letošním roce také vyvrcholením oslav 
80 let kopané v Klimkovicích. U této příležitosti připravil klub TJ 
Klimkovice ocenění pro vybrané bývalé hráče, trenéry a funkcio-
náře jako poděkování za nezištnou a obětavou práci pro místní 
fotbalový klub v minulých letech. Ocenění převzali Jan Bálek, 
Vladimír Brandštetter, František Friedel, Milan Glomb, Pavel 
Homola, Rudolf Homola, Jiří Kič, Jiří Seidler a v nepřítomnosti 
i Jaroslav Petruška a Václav Prašivka starší. 

Všechna sobotní i nedělní utkání řídili rozhodčí delegová-
ni Krajským fotbalovým svazem. Systém Lázeňského poháru, 
kdy je osm mužstev rozděleno do dvou skupin po čtyřech, je 
nesmlouvavý, a každé zaváhání má vliv na konečné umístění 
v turnaji. Proto se neodehraje zápas, ve kterém by o nic nešlo. 
Naši hráči A mužstva to pocítili hned na úvod. Nepovedlo se jim 
první utkání se Železnicí a prakticky tím ztratili možnost účastnit 
se vysněného nedělního fi nále. Následující utkání s Janskými 
Lázněmi i Velichovkami však výsledkově i herně zvládli a mohli 
se tak těšit alespoň na nedělní utkání o 3. místo. Náš B tým 
dorostenců, který pro letošní rok nahradil Konstantinovy Lázně, 
podával velmi srdnaté výkony, ovšem rozdíl v herních dovednos-
tech mladých hráčů proti vyspělým soupeřům z krajských soutěží 
byl znát. Naši dorostenci nabrali cenné zkušenosti a v sobotu se 
připravili na nedělní utkání o konečné 7. místo. 

To odehráli v neděli proti Janským Lázním a zvládli ho skvě-
le s výsledkem 3:0. A tým bojoval o medailové umístění proti 
Mšeným Lázním. Tribuna se zaplnila a fanoušci o sobě dávali 
vědět. Vstup do tohoto utkání se našim nevydařil a po poločase 
jsme prohrávali 0:1. Poslední 25minutovku na turnaji však naši 
muži ovládli hřiště a po dvou brankách Zdeňka Eršila v závěru 
utkání otočili ve svůj prospěch a vybojovali tak pěkné 3. místo. 
Ve fi nále proti sobě stály opravdu kvalitní týmy Železnice a Lázní 
Bělohrad. Po kvalitních výkonech na obou stranách a atraktiv-
ním fotbalu, který diváky musel bavit, se vítězem Lázeňského 
poháru stalo mužstvo Lázní Bělohrad. 

A bylo dobojováno. Předávání cen se ujali předseda TJ Klim-
kovice Tomáš Huspenina, starosta města Jaroslav Varga a jed-
natel Sanatorií Klimkovice Lukáš Dostál. Nejlepším střelcem 
turnaje se stal Vojtěch Matějka z Lázní Bělohrad, který na turnaji 
vstřelil celkem 7 branek. Nejlepším brankářem byl vyhodnocen 
David Burgert z Železnice, který udržel čisté konto ve všech 
sobotních zápasech základní skupiny a inkasoval až ve fi nále. 
A nejlepším hráčem turnaje byl odbornou komisí vybrán Zdeněk 
Eršil z Klimkovic, a to nejen za svůj excelentní výkon v utkání 
o 3. místo, ale i za výborné výkony v průběhu celého turnaje.

Výsledky 48. ročníku Lázeňského poháru 
v Klimkovicích 26.–27. 7. 2025:

Výsledky základních skupin, sobota 26. 7. 2025:
Skupina A: Luhačovice – Klimkovice B 4:0, Lázně Bělohrad 
– Mšené Lázně 5:1, Luhačovice – Mšené Lázně 0:2, Lázně 
Bělohrad – Klimkovice B 5:0, Mšené Lázně – Klimkovice B 
1:0, Lázně Bělohrad – Luhačovice 3:2
Skupina B: Velichovky – Janské Lázně 5:0, Klimkovice A 
– Železnice 0:2, Velichovky – Železnice 0:3, Klimkovice A 
– Janské Lázně 3:0, Železnice – Janské Lázně 3:0, Klimko-
vice A – Velichovky 1:0, 
Výsledky utkání o konečné umístění, neděle 27. 7. 2025: 
o 7. místo: Klimkovice B – Janské Lázně 3:0 (2:0), o 5. mís-
to: Luhačovice – Velichovky 3:1 (1:0), o 3. místo: Mšené 
Lázně – Klimkovice A 1:2 (1:0)
FINÁLE: Lázně Bělohrad – Železnice 2:1 (1:1)

Tradice lázeňského turnaje bude pokračovat i v dalších letech. 
V roce 2026 budou pořadateli Mšené Lázně, 50. ročník se usku-
teční v Janských Lázních. Pro jubilejní ročník bude vyroben nový 
putovní pohár a stávající bude nabídnut do muzea Fotbalové 
asociace. 

Že se letošní „klimkovický“ ročník povedl, je zásluha mnoha 
pomocných rukou. Poděkování posílám nejen těm, které už 
jsem jmenoval, ale také všem hráčům a účastníkům za fair play, 
rozhodčím za řízení utkání, fanouškům za bezva atmosféru, 
pořadatelům a organizátorům za jejich nezištnou a obětavou 
práci, Technické správě města Klimkovic a KIC Klimkovice za 
pomoc při přípravě areálu a propagaci turnaje, a za podporu též 
všem sponzorům a městu Klimkovice, bez jejichž příspěvků by 
to prostě nešlo.

Lukáš Lyčka, 
člen organizačního výboru Lázeňského poháru

Fotogalerii a další informace naleznete na: www.tjklimkovice.cz 
a www.lazenskypohar.cz.
 Foto: Markéta Machalová a Petr Večerka
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Rozpis mistrovských fotbalových utkání – PODZIM 2025 – TJ KLIMKOVICE
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Měsíční náklad
2 000 kusů
ZDARMA

do klimkovických 
domácnosơ !

Ceník a podmínky 
inzerce najdete 

na webových stránkách: 
kis.mesto-klimkovice.cz/

kultura/zpravodaj

Inzerce

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Petra Janečková. Veškeré informace 
o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.
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Pozvánky

Český svaz chovatelů
Základní organizace Klimkovice

pořádá

v sobotu 13. září 2025

místní výstavu 
drobného zvířectva 

u příležitosti tradičního 
klimkovického jarmarku 

v místním chovatelském areálu
na ulici Křížkovského (za kostelem)

Výstava bude otevřena od 8 do 16 hodin.

Srdečně zvou klimkovičtí chovatelé!

Střelnice V. A. Staška Klimkovice 

pořádá 

12. ročník střeleckých závodů 
(nejen) pro děti 

v neděli 7. 9. 2025 od 9.30 hod. 
Srdečně zveme děti starší 6 let

z Klimkovic a blízkého okolí na střelecké závody 
ze vzduchové pušky. 

Střílet se bude na vzdálenost 10 metrů vleže 
10 soutěžních ran na střelnici v Klimkovicích.  

Děti budou rozděleny do kategorií podle věku. 
Celkem budou tři kategorie: 

od 6 do 9 let, do 12 let a do 15 let věku. 

Na přání rodičů také kategorie nad 18 let!

Pro vítěze každé kategorie jsou připraveny medaile, 
diplomy a poháry. 

Také pro poražené budou připraveny sladké odměny. 

Na všechny děti se těší střelci z Klimkovic.
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Tradiční humanitární sbírka pro Broumov
se uskuteční v kině PANORAMA Klimkovice

Možno přinést: 
• čisté oblečení (dámské, pánské, dětské)

• nepoškozené lůžkoviny, prostěradla, 
ručníky, utěrky, záclony

• funkční domácí potřeby
• přikrývky, polštáře, deky, hračky, obuv 

Sbírka se uskuteční ve dnech
10. a 11. října 2025 od 8.00 do 18.00 hod.

Děkujeme za vaši pomoc




